
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00543
Título da Pesquisa: 
CONSUMO DE MACONHA
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/SP
Data da Pesquisa: 29/AGOSTO/1995
Tamanho da Pesquisa: 400
Universo da Pesquisa: ELEITORES MAIORES DE 16 ANOS DO ESTADO DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

45 11,3 11,3 11,3
50 12,5 12,5 23,8
54 13,5 13,5 37,3
88 22,0 22,0 59,3
65 16,3 16,3 75,5
98 24,5 24,5 100,0

400 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

187 46,8 46,8 46,8
213 53,3 53,3 100,0
400 100,0 100,0

p1 O(a) sr(a) conhece alguém próximo que fume maconha, ainda que de vez em quando, 
algum colega, amigo, parente, ou um simples conhecido? Eu não preciso saber quem é.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Conhece
2 Não conhece
3 Não opinou
Total

202 50,5 50,5 50,5
196 49,0 49,0 99,5

2 ,5 ,5 100,0
400 100,0 100,0

p2 O(a) sr(a) já viu pessoalmente alguém fumando maconha, mesmo que apenas uma vez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já viu alguém
2 Nunca
Total

249 62,3 62,3 62,3
151 37,8 37,8 100,0
400 100,0 100,0
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p3 O que o(a) sr(a) acha pior para a saúde de uma pessoa caso ela faça uma destas coisas 
regularmente: fumar maconha ou beber a ponto de ficar 'alto', meio bêbado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fumar maconha
2 Beber a ponto de ficar 
alto, meio bêbado
3 Nenhum dos dois faz 
mal à saúde
4 Não sabe / Não opinou
Total

259 64,8 64,8 64,8
86 21,5 21,5 86,3

10 2,5 2,5 88,8

45 11,3 11,3 100,0
400 100,0 100,0

p4 Pelo que o(a) sr(a) conhece ou ouve falar, a maconha vicia ou não? Para quem diz que vicia: e 
na sua opinião vicia mais, menos ou igual a cigarros comuns?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vicia mais
2 Vicia menos
3 Vicia igual
4 Não vicia
5 Não sabe / Não opinou
Total

199 49,8 49,8 49,8
41 10,3 10,3 60,0
93 23,3 23,3 83,3
27 6,8 6,8 90,0
40 10,0 10,0 100,0

400 100,0 100,0

p5 De uma maneira geral o(a) sr(a) é a favor ou contra a idéia de que o uso da maconha não seja 
mais crime?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É a favor
2 É contra
3 Não sabe / Não opinou
Total

94 23,5 23,5 23,5
290 72,5 72,5 96,0

16 4,0 4,0 100,0
400 100,0 100,0

p601 Na sua opinião, qual a melhor punição para cada caso: Alguém que planta maconha em 
grande quantidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prisão por longo período

2 Prisão por curto período

3 Multa
4 Fichamento na polícia
5 Nenhuma punição
6 Não sabe / não opinou
Total

244 61,0 61,0 61,0

43 10,8 10,8 71,8

54 13,5 13,5 85,3
22 5,5 5,5 90,8
18 4,5 4,5 95,3
19 4,8 4,8 100,0

400 100,0 100,0
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p602 Na sua opinião, qual a melhor punição para cada caso: Alguém que é pego com um cigarro de 
maconha em um local público

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prisão por longo período

2 Prisão por curto período

3 Multa
4 Fichamento na polícia
5 Nenhuma punição
6 Não sabe / não opinou
Total

85 21,3 21,3 21,3

98 24,5 24,5 45,8

106 26,5 26,5 72,3
62 15,5 15,5 87,8
31 7,8 7,8 95,5
18 4,5 4,5 100,0

400 100,0 100,0

p603 Na sua opinião, qual a melhor punição para cada caso: Alguém que é pego vendendo grande 
quantidade de maconha

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prisão por longo período

2 Prisão por curto período

3 Multa
4 Fichamento na polícia
5 Nenhuma punição
6 Não sabe / não opinou
Total

295 73,8 73,8 73,8

37 9,3 9,3 83,0

19 4,8 4,8 87,8
23 5,8 5,8 93,5
10 2,5 2,5 96,0
16 4,0 4,0 100,0

400 100,0 100,0

p604 Na sua opinião, qual a melhor punição para cada caso: Alguém que é pego com maconha 
para vários cigarros, mas que declara ser para o próprio consumo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prisão por longo período

2 Prisão por curto período

3 Multa
4 Fichamento na polícia
5 Nenhuma punição
6 Não sabe / não opinou
Total

125 31,3 31,3 31,3

90 22,5 22,5 53,8

80 20,0 20,0 73,8
43 10,8 10,8 84,5
44 11,0 11,0 95,5
18 4,5 4,5 100,0

400 100,0 100,0
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p605 Na sua opinião, qual a melhor punição para cada caso: Alguém que é pego vendendo uma 
pequena quantidade de maconha

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prisão por longo período

2 Prisão por curto período

3 Multa
4 Fichamento na polícia
5 Nenhuma punição
6 Não sabe / não opinou
Total

184 46,0 46,0 46,0

93 23,3 23,3 69,3

47 11,8 11,8 81,0
41 10,3 10,3 91,3
16 4,0 4,0 95,3
19 4,8 4,8 100,0

400 100,0 100,0

p701 Aqui estão algumas razões para as pessoas quererem que o uso da maconha continue a ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O uso da maconha 
destrói a pessoa que 
fuma e sua família
2 O uso da maconha é o 
começo para outras 
drogas mais pesadas
3 Muito mais gente vai 
fumar maconha se deixar 
de ser crime
4 O uso da maconha 
deixa as pessoas 
violentas, provoca crimes

5 Não concorda com 
nenhum
6 Não sabe/ Não opinou
Total

210 52,5 52,5 52,5

84 21,0 21,0 73,5

33 8,3 8,3 81,8

35 8,8 8,8 90,5

32 8,0 8,0 98,5

6 1,5 1,5 100,0
400 100,0 100,0
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p702 Aqui estão algumas razões para as pessoas quererem que o uso da maconha continue a ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 O uso da maconha é o 
começo para outras 
drogas mais pesadas
3 Muito mais gente vai 
fumar maconha se deixar 
de ser crime
4 O uso da maconha 
deixa as pessoas 
violentas, provoca crimes

Total
Omisso Sistema
Total

118 29,5 54,1 54,1

21 5,3 9,6 63,8

79 19,8 36,2 100,0

218 54,5 100,0
182 45,5
400 100,0

p703 Aqui estão algumas razões para as pessoas quererem que o uso da maconha continue a ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Muito mais gente vai 
fumar maconha se deixar 
de ser crime
4 O uso da maconha 
deixa as pessoas 
violentas, provoca crimes

Total
Omisso Sistema
Total

71 17,8 71,7 71,7

28 7,0 28,3 100,0

99 24,8 100,0
301 75,3
400 100,0

p704 Aqui estão algumas razões para as pessoas quererem que o uso da maconha continue a ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 O uso da maconha 
deixa as pessoas 
violentas, provoca crimes

Omisso Sistema
Total

67 16,8 100,0 100,0

333 83,3
400 100,0
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p801 Aqui estão algumas razões para as pessoas serem a favor de o uso da maconha deixar de ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Os jovens vão perder o 
interesse, se deixar de 
ser proibida
2 Quem fuma não vai 
mais se envolver com 
traficantes/marginais
3 O tráfico vai diminuir e 
vai haver menos oferta de 
maconha
4 Quem fuma não vai 
experimentar outras 
drogas
5 Não concorda com 
nenhum
6 Não sabe/Não opinou
Total

66 16,5 16,5 16,5

59 14,8 14,8 31,3

39 9,8 9,8 41,0

9 2,3 2,3 43,3

216 54,0 54,0 97,3

11 2,8 2,8 100,0
400 100,0 100,0

p802 Aqui estão algumas razões para as pessoas serem a favor de o uso da maconha deixar de ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Quem fuma não vai 
mais se envolver com 
traficantes/marginais
3 O tráfico vai diminuir e 
vai haver menos oferta de 
maconha
4 Quem fuma não vai 
experimentar outras 
drogas
Total

Omisso Sistema
Total

24 6,0 42,9 42,9

22 5,5 39,3 82,1

10 2,5 17,9 100,0

56 14,0 100,0
344 86,0
400 100,0
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p803 Aqui estão algumas razões para as pessoas serem a favor de o uso da maconha deixar de ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 O tráfico vai diminuir e 
vai haver menos oferta de 
maconha
4 Quem fuma não vai 
experimentar outras 
drogas
Total

Omisso Sistema
Total

15 3,8 88,2 88,2

2 ,5 11,8 100,0

17 4,3 100,0
383 95,8
400 100,0

p804 Aqui estão algumas razões para as pessoas serem a favor de o uso da maconha deixar de ser 
crime. Com qual você concorda, se é que concorda com alguma. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Quem fuma não vai 
experimentar outras 
drogas

Omisso Sistema
Total

4 1,0 100,0 100,0

396 99,0
400 100,0

p9 Se o(a) sr(a) descobrisse que algum parente próximo, alguém que o(a) sr(a) sempre confiou, 
fuma regularmente maconha, qual destas atitudes o(a) sr(a) acha que deveria ser tomada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não fazer nada, pois ele 
sabe o que faz
2 Convencê-lo a parar
3 Interná-lo em uma 
clínica para drogados
4 Avisar a polícia e deixar 
que cuide do caso

5 Nenhuma dessas
6 Não sabe / não opinou
Total

60 15,0 15,0 15,0

189 47,3 47,3 62,3
118 29,5 29,5 91,8

18 4,5 4,5 96,3

12 3,0 3,0 99,3
3 ,8 ,8 100,0

400 100,0 100,0
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p10 Para encerrar, o(a) sr(a) já experimentou maconha mesmo que apenas uma vez, nunca 
experimentou mas tem vontade de experimentar, ou nunca experimentou nem tem vontade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já experimentou
2 Nunca experimentou, 
mas tem vontade
3 Nunca experimentou 
nem tem vontade
Total

49 12,3 12,3 12,3
4 1,0 1,0 13,3

347 86,8 86,8 100,0

400 100,0 100,0

Zona

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
13
Total

227 56,8 56,8 56,8
12 3,0 3,0 59,8
39 9,8 9,8 69,5
68 17,0 17,0 86,5
47 11,8 11,8 98,3

6 1,5 1,5 99,8
1 ,3 ,3 100,0

400 100,0 100,0

RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 até 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

55 13,8 13,8 13,8
66 16,5 16,5 30,3
92 23,0 23,0 53,3

116 29,0 29,0 82,3
28 7,0 7,0 89,3
12 3,0 3,0 92,3
31 7,8 7,8 100,0

400 100,0 100,0
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inst Grau de Instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

7 1,8 1,8 1,8
1 ,3 ,3 2,0

30 7,5 7,5 9,5
65 16,3 16,3 25,8
40 10,0 10,0 35,8
69 17,3 17,3 53,0
25 6,3 6,3 59,3

100 25,0 25,0 84,3
22 5,5 5,5 89,8
41 10,3 10,3 100,0

400 100,0 100,0

pea População economicamente ativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalha
2 Não trabalha
Total

239 59,8 59,8 59,8
161 40,3 40,3 100,0
400 100,0 100,0
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